Wirtschaftlichkeit von Tiirschildern
LCD, E-Paper und Papier im Vergleich

1 Grundlagen
2 Nutzung

3 Fazit
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1.1 Grundlagen | Prozesse

Vergleich Papier \Wechsel Manuell (6 Schritte)

+Papier 2 DD DD
«LCD

 E-Paper

LCD Wechsel Vernetzt (1 Schritt)

E-Paper Wechsel mit USB Stick (2 Schritte)

Digital Signage
vereinfacht
die Prozesse

© A-Design AG 17.12.2010



1.2 Grundlagen | Textwechsel

Beispiel 3 Jahre (i) <lfi=i=1q0-
50 Schilder

40 Buros

i 1

Nutzungs-

varianten 50 Schilder Total
o INntensiv

e Moderat

e Minimal
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1.3 Grundlagen | Investition

Beispiel
50 Schilder

i 1

Kosten-
Bestandteile
o Software

e Hardware

e Design
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1.4 Grundlagen | Arbeit

Vergleich

o Papier

« LCD vernetzt
 E-Paper

Digital Signage
reduziert die
Betriebskosten
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1.5 Grundlagen | Energie und Material

Vergleich

o Papier

« LCD vernetzt
 E-Paper

© A-Design AG 17.12.2010



2.1 Gesamtkosten | Intensive Wechsel

Kommentar

o Papier macht 10 x Konferenz mit
keinen Sinn 4 Events Tg./Raum
fir intensive 10 s BUrOS“r:i(i
Nutzung 10 Wechsel J./Raum

e GUNsitge
Betriebskosen
bei LCD

o E-Paper weist €
geringere N
Investionkosten Energie
auf als LCD Gesamtkosten 3 J
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2.2 Gesamtkosten | Moderate Wechsel

Kommentar

o Papier ist bel
moderater
Nutzung am
teuersten

o LCD Ist
konkurrenz-
fahig

o E-Paper weist
geringste
Gesamtkosten
auf
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10 x Konferenz mit
1 Event Tg./Raum
und

40 x Buros mit

3 Wechsel J./Raum

|
: - N

Arbeit
Energie
Gesamtkosten 3 J

235800
1771
241208

47'160
2'531
157278

94’320
0
121'245
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2.3 Gesamtkosten | Minimale Wechsel

Kommentar

o Papier ist
Interessant
bei minimaler
Nutzung

«ZU hohe
Investition
bei LCD

o E-Paper weist
geringste
Gesamtkosten
auf
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Investition

- 52603

107'588

26925

e




2.4 Gesamtkosten | Vergleich

Kostenreduktion

und Green IT 10 x Konferenz Geringste Geringste
\Vorteil E-Paper und 40 x Biros Kosten bei Kosten bei

: intensiver moderater +
bei qu?rater Nutzung minimaler
und minimaler Nutzung

Nutzung

Gesamtkosten = Té; Z ® TEo =
Varianten o I = g I = o
£ 8 < £ 9 S £

Moderat .H
Minimal IH
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3 Wirtschaftlichkeit Fazit
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